



UNIVERSIDADE FEDERAL DE PELOTAS
Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação
Instituto de Ciências Humanas
Programa de Pós-Graduação em Memória Social e Patrimônio Cultural
Programa de Pós-Graduação Em Química
Programa de Pós-Graduação em Artes
Programa de Pós-Graduação em Ciências e Engenharia de Materiais

EDITAL DE RETIFICAÇÃO Nº 37/2025

A Universidade Federal de Pelotas em conformidade com o Regimento *Stricto Sensu* da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação, e a Coordenação do Curso/Programa de Pós-Graduação em **Memória Social e Patrimônio Cultural** tornam público a alteração do Edital para Exame de Seleção dos candidatos ao referido Curso/Programa, conforme segue:

- a) Retificação do Edital Nº 148/2025
b) No item VIII - CRONOGRAMA, onde se lê:

Abertura do edital e período de inscrições	25/08/2025 a 05/09/2025
Homologação das Inscrições	08/09/2025
Prazo para recurso	09 e 10/09/2025
Homologação final das inscrições e divulgação de dias, horários e links de acesso ao sistema de webconferências para as defesas de anteprojeto	11/09/2025
Banca de heteroidentificação	17/09/2025
Defesas de anteprojetos dos candidatos	18 e/ou 19/09/2025

Divulgação dos resultados da primeira fase, e resultado preliminar da segunda fase	25/09/2025
Prazo para recurso	26 a 29/09/2025
Resultado	30/09/2025
Matrículas	30/09/2025 e 01/10/2025
leia-se:	
Abertura do edital e período de inscrições	25/08/2025 a 05/09/2025
Homologação das Inscrições e divulgação de dias, horários e links de acesso ao sistema de webconferências para as defesas de anteprojeto	06/09/2025, até às 12h
Defesas de anteprojetos dos candidatos	08 e/ou 09/09/2025
Divulgação resultado preliminar	09/09/2025
Prazo para recurso	10 e 11/09/2025
Resultado final	12/09/2025
Matrículas	15 e 16/09/2025

c) Os demais itens permanecem inalterados.

DANIELE BALTZ DA FONSECA

COORDENADORA DO PROGRAMA DE PRÓS-GRADUAÇÃO MEMÓRIA SOCIAL E PATROMÔNIO CULTURAL

MÁRCIO SANTOS DA SILVA

COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM QUÍMICA

LAUER ALVES NUNES DOS SANTOS

COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ARTES

ANDRÉ LUIZ MISSIO

COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA E
ENGENHARIA DE MATERIAIS

De acordo:

MARCOS BRITTO CORREA

PRÓ-REITOR DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO DA UFPEL

ERALDO DOS SANTOS PINHEIRO

REITOR EM EXERCÍCIO DA UFPEL



Documento assinado eletronicamente por **DANIELE BALTZ DA FONSECA, Coordenadora de Curso de Pós-Graduação, Programa de Pós-Graduação em Memória Social e Patrimônio Cul**, em 01/09/2025, às 14:28, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, § 3º, do [Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020](#).



Documento assinado eletronicamente por **LAUER ALVES NUNES DOS SANTOS, Coordenador de Curso de Pós-Graduação, Programa de Pós-Graduação em Artes**, em 01/09/2025, às 14:36, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, § 3º, do [Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020](#).



Documento assinado eletronicamente por **MARCIA FOSTER MESKO, Pró-Reitor Substituto**, em 01/09/2025, às 14:52, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, § 3º, do [Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020](#).



Documento assinado eletronicamente por **MÁRCIO SANTOS DA SILVA, Coordenador de Curso de Pós-Graduação, Programa de Pós-Graduação em Química**, em 01/09/2025, às 15:18, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, § 3º, do [Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020](#).



Documento assinado eletronicamente por **ERALDO DOS SANTOS PINHEIRO, Vice-Reitor**, em 02/09/2025, às 17:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, § 3º, do [Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020](#).



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.ufpel.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador **3247681** e o código CRC **03BC370E**.